

জাগরণ

গৌরবের ৬৮ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 6 January 2022 ■ আগরতলা ৬ জানুয়ারী, ২০২২ ইং ■ ২১ পৌষ, ১৪২৮ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



মণিপুরে ফের বোমা বিস্ফোরণ শহিদ জওয়ান গুরুতর ঘায়েল ত্রিপুরার বাসিন্দা

ইমফল, ৫ জানুয়ারি (হিস.) : প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর রাজ্য সফরের ঠিক পরের দিন আজ বুধবার মণিপুরে ফের বোমা বিস্ফোরণ সংগঠিত করেছে দুষ্কৃতী। বোমা বিস্ফোরণে আসাম রাইফেলস (এআর)-এর এক জওয়ান শহিদ এবং আরেকজন গুরুতরভাবে জখম হয়েছেন বলে প্রাপ্ত খবরে প্রকাশ।



পঞ্জাবের ফিরোজপুর যাওয়ার পথে কৃষক বিক্ষোভের জেরে ফাইওভারে আটকা পড়েছে প্রধানমন্ত্রীর কনভয়। ছবি- হিস.

দলবিরোধী কাজের দায়ে আশীষ দাসের বিধায়ক পদ খারিজ, ঘোষণা অধ্যক্ষের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ জানুয়ারি। রাজ্য বিধানসভার সদস্যপদ খোয়ালেন সুরমা কেন্দ্রের বিজেপি বিধায়ক আশীষ দাস। আজ বিধানসভার অধ্যক্ষ তাঁর বিধায়ক পদ খারিজের আদেশ জারি করেছেন। দল বিরোধী কাজের অপরাধে সংবিধানের ১০ নম্বর অনুচ্ছেদের ৬ নম্বর ধারায় তিনি বিধানসভার সদস্য হিসেবে অনুপস্থিত বলে মনে করেছেন অধ্যক্ষ। তাই, তাঁর বিধায়ক পদ খারিজ করা হয়েছে বলে জানিয়েছেন অধ্যক্ষ রতন চক্রবর্তী। এদিকে, বিধায়ক পদ খারিজের সরকারীভাবে কাগজ প্রাপ্তির পর অহিনের দ্বারস্থ হবেন বলে জানিয়েছেন আশীষ দাস।

বিশ্বায়ক আশীষ দাস। ২০১৮ সালে নির্বাচনে বিজেপির টিকিটে জয়ী হলে গত কয়েকদিন ধরে দলের বিরুদ্ধে সমালোচনামূলক মন্তব্য করেছেন। এমনিতে, বিজেপি দলে যোগ দেওয়ার জন্য তিনি পশ্চিমবঙ্গে কালিঘাটে গিয়ে মাথা মুড়িয়ে প্রায়শ্চিত্ত করেছেন। সম্প্রতি অভিযুক্ত বন্দোপাধ্যায়ের প্রকাশ্য জনসভায় তিনি তৃণমূলের পতাকা হাতে তুলে নিয়েছেন। এর পর থেকে তিনি তৃণমূলের কর্মসূচিতে প্রতিদিন অংশগ্রহণ করে চলেছেন। আজকেও তিনি তৃণমূলের রাজভবন অভিযানে অংশ নিয়েছেন।

সম্মেলনে বলেন, দলবিরোধী কাজের অভিযোগ এনে মুখ্য হয়েছিল। কিন্তু, ওই নোটিশ গ্রহণ করলেও আশীষ বাবু তাঁর বিরুদ্ধে অভিযোগের খবন করে জবাব দেননি। তাই, পুণরায় ১২ নভেম্বর তাঁকে নোটিশ পাঠানো হয় এবং ২৬ নভেম্বরের মধ্যে জবাব চাওয়া হয়েছিল। কিন্তু, বাড়িতে কাউকে না পেয়ে ওই নোটিশ ফিরে আসে। ফলে, ১৪ ডিসেম্বর সময় নির্ধারণ করে তাঁকে সশরীরে হাজির হয়ে কিংবা লিখিতভাবে নোটিশের জবাব দিতে নির্দেশ দেওয়া হয়েছিল। এক্ষেত্রেও তাঁর তরফে কোন সাড়া মিলেনি।

অধ্যক্ষ জানান, গত ১২ ডিসেম্বর আবেদনকারী কল্যানী অতিরিক্ত হলফনামা জমা দিয়ে বিধায়ক আশীষ দাসের বিধানসভার সদস্য পদ দ্রুত খারিজের ৬ এর পাতায় দেখুন

গোয়া নির্বাচনের পর ত্রিপুরা সফরে আসছেন মমতা : তৃণমূল কংগ্রেস

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ জানুয়ারি। গোয়া বিধানসভা নির্বাচনের পর তৃণমূল সুপ্রিমো তথা পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় ত্রিপুরা সফরে আসবেন। আজ ত্রিপুরায় রাজভবন অভিযানে যাওয়ার সময় একথা জানান তৃণমূলের দায়িত্বপ্রাপ্ত নেতা রাজীব বন্দ্যোপাধ্যায়। তিনি বলেন, অভিযুক্ত বন্দ্যোপাধ্যায় জানিয়েছিলেন ডিসেম্বরেই মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় ত্রিপুরা সফরে আসবেন। কিন্তু, তিনি আসেননি। তবে, গোয়া বিধানসভা নির্বাচন শেষে তাঁর ত্রিপুরা সফর নিশ্চিত, বলেন রাজীব বন্দ্যোপাধ্যায়।

এদিন ১৫ দফা দাবিতে তৃণমূল কংগ্রেস রাজ ভবন অভিযান করেছে। কিন্তু, রাজ ভবন থেকে কিছুটা দূরে পুলিশ তৃণমূলের রেলি আটকে দিয়েছে। এ-বিষয়ে রাজীব বাবু বলেন, ত্রিপুরার অবস্থা সকলে অবগত রয়েছেন। পূর্ব নির্বাচনে তৃণমূলের পোলিং এজেন্ট দিতে বাধা দেওয়া হয়েছে। এমনিতে তৃণমূল প্রার্থীরা আক্রান্ত হয়েছেন। রাজীবের মতে, প্রাক নির্বাচনী প্রতিশ্রুতি পূরণে বিজেপি ব্যর্থ হয়েছে। তাঁরা ক্ষমতায় আসার আগে কেন্দ্রীয় হারে সপ্তম বেতন কমিশন লাগু করা ঘোষণা দিয়েছিল। ৬ এর পাতায় দেখুন

রাজ্যে অতি সামান্য সংক্রমণ কমে একদিনে করোনায় সংক্রমিত ৪৬

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ জানুয়ারি। ত্রিপুরায় করোনায় সংক্রমণ এখনো অনেকটা নিয়ন্ত্রণেই রয়েছে। এক শতাংশের নিচে থাকছে সংক্রমণের গড় হার। গত ২৪ ঘণ্টায় অতি সামান্য কমেছে সংক্রমণ। সেই সুবাদে কমেছে দৈনিক সংক্রমণের হারও। গত ২৪ ঘণ্টায় ত্রিপুরায় ৪৬ জন করোনায় আক্রান্তের সন্ধান মিলেছে। ফলে, দেশ জুড়ে ওমিক্রনের ভয়াবহতার মাঝে ত্রিপুরায় সংক্রমণের হারে এই প্রবণতা নিঃসন্দেহে চিন্তা মুক্ত থাকা যাচ্ছে না। অবশ্য সুস্থতার খবরও

রয়েছে। গত ২৪ ঘণ্টায় ৬ জন করোনায় আক্রান্ত সুস্থ হয়েছেন। তাতে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা হয়েছে ১৯৫ জন। স্বাস্থ্য দফতরের মিডিয়া বুলেটিন অনুসারে, গত ২৪ ঘণ্টায় আরটি-পিসিআরে ১০১০ এবং রেপিড অ্যান্টিজেনের মাধ্যমে ১৮৩৭ জনকে নিয়ে মোট ২৮৪৭ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাতে, আরটি-পিসিআরে ২৩ জন এবং রেপিড অ্যান্টিজেনেও ২৩ জনের দেহে করোনায় সংক্রমণ মিলেছে। সব মিলে গত ২৪ ঘণ্টায় মোট ৪৬ জনের শরীরে নতুন করে

করোনায় সংক্রমণের খোঁজ পাওয়া গেছে। দৈনিক সংক্রমণের হার হয়েছে ১.৬২ শতাংশ। গতকাল ৪৮ জনের দেহে নতুন করে করোনায় সংক্রমণের খোঁজ মিলেছিল এবং দৈনিক সংক্রমণের হার ছিল ১.৬৭ শতাংশ। এদিকে, সুস্থতা স্বস্তি দিয়ে চলেছে। গত ২৪ ঘণ্টায় ৬ জন করোনায় সংক্রমণ থেকে মুক্তি পেয়েছেন। তাতে বর্তমানে করোনায় আক্রান্ত সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ১৯৫ জন। প্রসঙ্গত, ত্রিপুরায় এখন পর্যন্ত ৮৫২১৪ জন করোনায় ৬ এর পাতায় দেখুন

প্রধানমন্ত্রীর বক্তব্য ঘিরে সিপিএম-বিজেপির তুমুল তরঙ্গ

বাম আমলে উন্নয়ন হয়নি, নরেন্দ্র মোদীর বক্তব্যের বিরুদ্ধে সুর চড়ালেন মানিক সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ জানুয়ারি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গতকাল আগরতলায় স্বাধীন বিবেকানন্দ ময়দানে বানোয়াট তথ্য উপস্থাপন করেছেন। আজ সাংবাদিক সম্মেলনে এই গুরুত্বপূর্ণ অভিযোগ করেছেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা বিরোধী দলনেতা মানিক সরকার। তাঁর কথায়, প্রধানমন্ত্রীর প্রারোচনামূলক এবং অসত্য তথ্য দিয়ে দাবি করেছেন পূর্বতন সরকারের আমলে উন্নয়নের চাকায় ব্রেক লগিয়েছিল। ত্রিপুরায় ত্রেক ইঞ্জিনের সরকার প্রতিষ্ঠা হওয়ার পরই উন্নয়নে গতি ধরেছে। তাঁর কটাক্ষ, ত্রিপুরায় আকাশপথে, রেলপথে এবং

সড়কপথে যোগাযোগের ইতিহাস জানেননা প্রধানমন্ত্রী। বামফ্রন্ট জমানায় সরকারী স্তরে কাজ এবং প্রক্রিয়া শুরু হয়েছিল, দাবি করেন তিনি। তথ্য তুলে ধরে তিনি দাবি করেন, পূর্বতন বামফ্রন্ট সরকার ত্রিপুরায় বিমান বৃদ্ধির দাবিতে সোচ্চার হয়েছিলেন। তবেই, ধাপে ধাপে কেন্দ্র ত্রিপুরার দাবিতে সে দিয়েছে। সাথে তিনি যোগ করেন, টিনের ছাদ দেওয়া ঘর প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনা থেকে

বাদ যাওয়ায় গুরুত্বই প্রতিবাদ করেছিল বামফ্রন্ট সরকার। তিনি বলেন, বামফ্রন্ট সরকারের চাপের ফলে ত্রিপুরায় ক্রমাগত বিমান বেড়েছে, সাথে বেড়েছে যাত্রী সংখ্যা। এরপরই বিমান বন্দর সম্প্রসারণ এবং আন্তর্জাতিক মানে রূপান্তরে সম্মতি দেয় এবং জমি অধিগ্রহণ বাবদ ত্রিপুরা সরকার ৩৫ কোটি টাকা খরচ করে কেন্দ্রের হাতে জমি তুলে দেওয়া হয়। তিনি জোর গলায় বলেন, বিমানবন্দরের নতুন টার্মিনাল ৬ এর পাতায় দেখুন

বাম জমানায় ২৫ বছরের অপশাসনের কথা তুলে ধরল বিজেপি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৫ জানুয়ারি। পূর্বতন সরকারকে নিয়ে প্রধানমন্ত্রীর মন্তব্যে ছাাকা নিয়ে আজ তেলেবেগুনে জলে উঠেন বিরোধী দলনেতা তথা প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী মানিক সরকার। তাই তিনি প্রধানমন্ত্রীকে চাঁচাছোলা ভাষায় বিধেছেন। তারই পাল্টা জবাবে তথ্য ও সংস্কৃতি মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রীকে অপশাসন মনে করালেন। সাথে তিনি প্রধানমন্ত্রীর সম্পর্কে ভাষার প্রয়োগে সংঘাত হওয়ার পরামর্শ দিয়েছেন।

আজ বিজেপি প্রদেশ কার্যালয়ে সাংবাদিক সম্মেলনে ত্রিপুরায় বাম জমানায় ২৫ বছরের কথা তুলে ধরলেন। তিনি বলেন, প্রধানমন্ত্রী ত্রিপুরাকে হীরা মডেল দেওয়ার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন এবং

কোড়ালের কোপে দুই যুবক গুরুতর

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনিয়া, ৫ জানুয়ারি। বিলোনিয়ায় কোড়ালের কোপে দুই যুবক গুরুতর ভাবে আহত হয়েছে। আহতরা হলেন বিশ্বজিৎ ত্রিপুরা ও অমল ত্রিপুরা। তাদেরকে আশঙ্কাজনক অবস্থা প্রথমে বিলোনিয়া হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়েছিল। সেখান থেকে উদয়পুর গোমতী জেলা হাসপাতালে স্থানান্তর করা হয়েছে। অবস্থা সঙ্কটজনক হওয়াতে গোমতী জেলা হাসপাতাল থেকে তাদেরকে

জমি অধিগ্রহণে ক্ষতিপূরণ মিলেনি, ক্ষুব্ধ এলাকাবাসীর সড়ক অবরোধ সুবলসিংয়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি, খোয়াই, ৫ জানুয়ারি। বিকল্প জাতীয় সড়ক নির্মাণের জন্য জমি অধিগ্রহণ করে উপযুক্ত টাকা পরিশোধ না দেওয়ায় ক্ষুব্ধ হয়ে বুধবার সকাল থেকে আগরতলা খোয়াই সড়কের সুবল সিং এলাকায় পথ অবরোধ করেন এলাকাবাসী। সকাল আটটা থেকে পথ অবরোধ শুরু হয়। ঘটনার খবর পেয়ে মাহেনপুত্রের অতিরিক্ত মহকুমা শাসক এবং সিধাই থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। প্রশাসনের কর্মকর্তারা অবরোধকারীদের সঙ্গে আলোচনা করে পথ অবরোধ শুরু হয়। ঘটনার খবর পেয়ে মাহেনপুত্রের অতিরিক্ত মহকুমা শাসক এবং সিধাই থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। প্রশাসনের কর্মকর্তারা অবরোধকারীদের সঙ্গে আলোচনা করে পথ অবরোধ শুরু হয়। ঘটনার খবর পেয়ে মাহেনপুত্রের অতিরিক্ত মহকুমা শাসক এবং সিধাই থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। প্রশাসনের কর্মকর্তারা অবরোধকারীদের সঙ্গে আলোচনা করে পথ অবরোধ শুরু হয়।

কোড়ালের কোপে দুই যুবক গুরুতর

জিবিতে স্থানান্তর করা হয়েছে। স্থানীয় সূত্রে জানা গেছে, প্রতিবেশীদের আক্রমণেই তারা গুরুতর ভাবে আহত হয়েছে। পূর্ব বিরোধের জেরে এই ঘটনা সংঘটিত হয়েছে। ঘটনাকে কেন্দ্র করে এলাকায় তীব্র ক্ষোভ ও উত্তেজনা বিরাজ করছে। বিলোনিয়া থানার পুলিশ এ ব্যাপারে একটি মামলা খর্চ করে ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। তবে এখনো পর্যন্ত এই ঘটনায় কাউকে গ্রেফতার এর সংবাদ নেই।



সিপিএম পশ্চিম ত্রিপুরা জেলা সম্মেলনে বক্তব্য রাখছেন দলের রাজ্য সম্পাদক জিতেন্দ্র চৌধুরী। ছবি: এ নিজ

করোনা-আক্রান্ত বিহারের দুই উপ-মুখ্যমন্ত্রী, সংক্রমিত আরও অনেকেই

পাটনা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): ভারতের বিভিন্ন রাজ্যে হু হু করে বেড়েই চলেছে করোনা-আক্রান্তের সংখ্যা। পিছিয়ে নেই বিহারও। বিহারের এবার করোনাভাইরাসে আক্রান্ত হয়েছেন রাজ্যের দুই উপ-মুখ্যমন্ত্রী, রেণু দেবী ও তারকিশোর প্রসাদ। সংক্রমিত হয়েছেন বিহারের মন্ত্রী সুনীল কুমার ও করোনা-আক্রান্ত হওয়ার তালিকায় রয়েছেন আরও অনেকেই।

ঝাড়খণ্ডের পাকুরে বাস ও ট্রাকের সংঘর্ষে মৃত ৮, প্রাণে বাঁচলেন ১২ জন

পাকুর, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): ঝাড়খণ্ডের পাকুর জেলায় বাস ও গ্যাস সিলিন্ডারবোঝাই ট্রাকের মুখোমুখি সংঘর্ষে প্রাণ হারালেন কমপক্ষে ৮ জন। ভয়াবহ দুর্ঘটনায় গুরুতর আহত হয়েছেন কমপক্ষে ১২ জন।

পুলওয়ামা-এনকাউন্টারে নিকেশ ও জইশ জঙ্গি, মিলল আগ্নেয়াস্ত্র ও গোলাবারুদ

শ্রীনগর, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): বিগত ২৪ ঘণ্টার মধ্যে দক্ষিণ কাশ্মীরে জঙ্গি নিকেশ অভিযানে ফের সাফল্য পেলে সুরক্ষা বাহিনী। দক্ষিণ কাশ্মীরের কুলগাম জেলার পর পুলওয়ামা।

মুরলি মনোহর যোশীর শুভেচ্ছা কামনা নাড্ডা-র

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): মুরলি মনোহর যোশীর জন্মদিনে শুভেচ্ছা কামনা করলেন বিজেপি-র সর্বভারতীয় সভাপতি জে পি নাড্ডা।

জন্মদিনে মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে শুভেচ্ছা ধনকরের

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): জন্মদিনে পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়কে শুভেচ্ছা জানানো রাজ্যপাল জগদীপ ধনকর।

ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল সিকিমের রাভাংলা

সিকিম, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): ভূমিকম্পে কেঁপে উঠল সিকিমের রাভাংলা।

ফের করোনায় আক্রান্ত রাজ ও শুভশ্রী! বাড়িতেই রয়েছেন নিভৃতবাসে

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): ফের কোভিডে আক্রান্ত হলেন ব্যারাকপুরের তৃণমূল বিধায়ক রাজ চক্রবর্তী।

প্রয়াত স্বাধীনতা সংগ্রামী কে আয়াজান পিল্লাই, শোকের আবহ কেরলে

তিরুবনন্তপুরম, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): দীর্ঘ অসুস্থতার পর প্রয়াত হলেন স্বাধীনতা সংগ্রামী ও বিজেপি নেতা কে আয়াজান পিল্লাই।

ভারতে ১৪৭.৭২-কোটির বেশি টিকাকরণ, উর্ধ্বমুখী নমুনা পরীক্ষাও

নয়াদিল্লি, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): টিকাকরণ অভিযানে একের পর এক রেকর্ড গড়েই চলেছে ভারত।

সপরিবার কোভিডে আক্রান্ত সোনি নিগম, আপাতত রয়েছেন নিভৃতবাসে

মুম্বই, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): সপরিবার কোভিডে আক্রান্ত হয়েছেন বলিউড গায়ক সোনি নিগম।

বুল্লি বাই বিতর্কে গ্রেফতার রসায়নে ৯৯ পাওয়া মেধাবী পড়ুয়া

নয়াদিল্লি, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): বিতর্কিত অ্যাপ বুল্লি বাই বিতর্কে গ্রেফতার তৃতীয় অভিযুক্ত।

মামলায় উত্তরাখণ্ডের কোটদ্বারের মায়াককে রাত ২ টো নাগাদ বাড়ি থেকে গ্রেফতার করে পুলিশ।

শান্তনু ঠাকুরের সঙ্গে দিলীপ ঘোষের বৈঠক নিয়ে জল্পনা

কলকাতা, ৪ জানুয়ারি (হি.স.): কলকাতা, ৪ জানুয়ারি (হি.স.): তৃণমূলের ডাকে তৎপর হতেই হল বিজেপিকে, খুড়ি দিলীপ ঘোষকে।

হয়নি মতুয়া নেতাদের। তার জেরে ইতিমধ্যেই বিজেপির ৫ মতুয়া বিধায়ক দলের

অতিমারির এই সময় মুখ্যমন্ত্রীর ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন সূজনের

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): অতিমারির বাড়িবাড়ির এই সময় মুখ্যমন্ত্রীর মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের ভূমিকা নিয়ে প্রশ্ন তুললেন

দলের নাম তৃণমূল। রাজ্য যখন সংক্রমণে ছড়িয়েছে জেলায়

করোনা-থাবা এবার সিবিআই দফতর পুলিশে, আক্রান্ত একের পর এক

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): করোনায় থাবা এবার সিবিআই অফিসে।

বৃহস্পতিবার শুরু উচ্চমাধ্যমিকের আবেদনপত্র পূরণ, মানতে হবে কিছু নিয়ম

কলকাতা, ৫ জানুয়ারি (হি.স.): স্কুলে ডেকে উচ্চমাধ্যমিকের পরীক্ষার্থীদের আবেদনপত্র পূরণ করতে হবে।



বৃহদীর মেলায় পল্লিশের গাড়ি একটি অটোকে ধাক্কা দিয়েছে। তাতে স্থানীয় জগণণ বিক্ষোভ দেখিয়েছে। ছবি: এ নিজ

